
大连航运职业技术学院
专业人才培养目标

航海学院
航海技术专业
本专业主要面向航运企业、港口航运企业等，从事船舶驾驶、各航区船舶日常运营、货物/船舶代理等工作，培养德智体美劳全面发展，具备较高的职业道德，职业技能，精益求精的工匠精神，熟悉国际公约和国内相关法规，掌握船舶安全运营，防止造成环境污染，取得较高经济效益的高素质技术技能型人才。
轮机工程技术专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力；掌握本专业知识和技术技能，面向水上运输业行业的道路和水上运输工程技术人员、船舶指挥和引航人员、水上运输设备操作人员及有关人员等职业群，能够从事船舶机电设备维护管理等工作的高素质技术技能人才。
船舶电子电气技术专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力；能够胜任现代船舶各类电气自动化装置的维护、保养和修理工作，船舶电气安装维修调试、售后服务等岗位工作，具有较高的思想道德素质和职业素养、较扎实的职业基础知识、较强的职业工作与服务能力，能够熟练的运用英语及现代信息技术手段从事相关业务活动、具有国际视野的高素质技术技能型人才。
国际邮轮乘务管理专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力；掌握本专业知识和技术技能，面向水上运输业的水上运输服务人员等职业群，能够从事邮轮客舱服务、餐饮服务、休闲娱乐服务、宾客服务等工作的高素质技术技能人才。
船舶工程与人工智能学院
船舶工程技术专业
本专业主要面向造船、修船、船舶检验及其船舶工程管理等行业企业。培养能够胜任船体详细设计、生产工艺设计、舱室内装设计与施工、管路设计与施工、船舶舾装设计、船舶涂装工艺设计等岗位工作，具有较高的思想道德素质和职业素养、较扎实的职业基础知识、较强的职业工作与服务能力，能够熟练的运用英语及现代信息技术手段从事相关业务活动，具有国际视野的高素质技术技能型人才。
船舶动力工程技术专业
本专业主要培养面向造船厂、修船厂、船舶动力设备配件等行业企业。能够胜任船舶动力设备的生产设计、安装调试、运行和维修等岗位工作。培养具有较高的思想道德素质和职业素养、较扎实的职业基础知识、较强的职业工作与服务能力，熟悉国际、国内造、修船规范，运用英语及现代信息技术手段从事相关业务活动、具有国际视野的高素质技术技能型人才。
船舶电气工程技术专业
本专业培养德、智、体、美全面发展，具有良好职业道德和人文素养，掌握船舶电气设备工作原理、安装工艺、技术要求，以及船舶供配电技术、电气传动等基本知识，具备船舶电气设备安装、调试、维护及生产管理能力，从事船舶电气设备安装、调试及检验等工作的高素质技术技能人才。
电气自动化技术专业
本专业培养德、智、体、美、劳全面发展，具有良好职业道德和人文素养，熟悉驱动技术、总线控制技术及电气技术的相关国家标准与工艺规范，掌握电工电子、仪器仪表、可编程控制、组态控制等基本知识，具备自动化设备及系统的运作与管理能力，从事自动化设备及系统安装、调试、维护、设计及运行管理等工作的高素质技术技能人才。
机电一体化技术专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力；掌握本专业知识和技术技能，面向通用设备制造业，金属制品、机械和设备修理业的设备工程技术人员、机械设备修理人员等职业群，能够从事自动生产线运维、工业机器人应用、机电一体化设备生产管理、销售和技术支持、技改、维修工作的高素质技术技能人才。
智能控制技术专业
本专业主要面向智能制造等行业企业，培养德、智、体、美全面发展，具有良好职业道德和人文素养，识读机械图样和电气原理图的能力；电工电子技术、电气控制系统安装与调试、工业控制网络应用技术、电机安装调试技术等的基本理论知识，具有对典型零件进行机械加工技能，具备自动化生产线故障排查及维修的能力，从事智能产品的设计、制造、营销、安装、维护、检测和管理等领域的高素质技能型人才。
城市轨道车辆应用技术专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力；掌握本专业知识和技术技能，面向铁路、船舶和其他运输设备制造业、道路运输业的轨道列车司机、动车组制修师等职业群，能够从事城市轨道交通列车驾驶、车辆维护及检修、车辆装配、车辆调试等工作的高素质技术技能人才。
汽车检测与维修技术专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有 一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益 求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力；掌握本专业 知识和技术技能，面向汽车制造业，机动车、电子产品和日用产品维 修业的汽车整车制造人员、汽车摩托车维修技术服务人员等职业群， 能够从事汽车质量检测、汽车故障返修、汽车机电维修等工作的高素质技术技能人才。
水电站与电力网技术专业
本专业培养德、智、体、美全面发展，具有良好职业道德和人文素养，掌握水力发电原理、机电设备组成、电力网运行及调度基本知识，具备水电站（厂）机电设备安装调试、电力网运行维护、变电设备故障处理能力，从事水电站（厂）机电设备及电力网的安装、调试、运行、检修、维护、技术改造和生产管理等工作的高素质技术技能人才。
大数据技术专业
本专业面向互联网、金融、通信、计算机软件等各行业大数据处理领域，培养具有较高专业素养、科学素养和人文素养，较好地掌握计算机科学技术及大数据技术的基本知识、基本理论和基本技能，具有跟踪掌握大数据领域新理论、新知识、新技术的能力，能在IT行业、行政事业单位等行业从事大数据系统的开发、运行、维护、管理等工作的高素质技术技能人才。 
产品艺术设计专业
本专业培养德、智、体、美全面发展，具有良好职业道德和人文素养，掌握产品设计方法、工业设计工程基础、人机工程等基本知识，了解消费者的生活方式和国内外设计趋势，具备产品设计表达、产品造型设计、模型制作、计算机辅助工业设计能力，从事灯具设计、钟表设计、家具设计、文化创意产品设计、康体娱乐产品设计等工作的高素质技术技能人才。
船舶检验专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力；掌握船舶制造维护与工程质量检验知识和技能，具有综合实践能力和创新能力的高素质技术技能型人才。

管理与教育学院
现代物流管理专业
本专业培养理想信念坚定、德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力，掌握扎实的科学文化基础和物流与供应链管理等知识，具备物流核心环节作业管理等能力，具备运用智慧物流、大数据、物联网等先进技术解决物流问题的能力，能够从事智慧仓配、物流运输、物流数据分析、物流系统规划、物流项目运营等工作的高素质技术技能人才。
关务与外贸服务专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学 
文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强 
的就业能力和可持续发展的能力，了解国际贸易法规，掌握商品归类规则、完税 
价格审定及原产地认定、国际物流、AEO 认证体系、保税制度等知识，具备通关 现场操作、关务服务、保税服务等能力的高素质技术技能人才。
关务与外贸服务专业（海关管理方向）
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力，在必备的基础理论知识的基础上，具备从事进出口货物海关关务管理领域基本能力和基本素质，熟练掌握进出口货物海关关务知识及技能，服务于进出口贸易公司及船务公司的技术技能型专门人才。
港口与航运管理专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力，面向港航和现代航运服务等企业，从事有关调度管理、理货、业务核算、单证、船代业务操作等工作，熟悉国际航运业务相关法律规范及通行规则，掌握扎实的国际航运业务管理、港口业务管理、租船业务、国际货运、船舶代理等基础知识，能够运用现代信息手段处理港口船舶调度、船舶进出港手续办理、租船、理货、外贸单证、国际货运业务的高素质技术技能型人才。
水路运输安全管理专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力，主要面向航运企业培养从事海事管理工作，具掌握船舶、船员管理基本理论和实践知识，熟悉综合船舶、船员管理业务常识，具有船舶、船员管理能力的海事管理类高素质人才。
商务英语专业
[bookmark: _GoBack]本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力，主要面向国际贸易、航运、涉外企业、涉外旅游、英语教育及培训机构等行业企业，培养从事国际商务、国际贸易口译、笔译等相关翻译工作，以及外贸业务员、跟单员单证操作、涉外文秘及英语教学培训、跨境电商运营等工作，具备扎实的英语语言基础知识，较强的英语翻译、口语交际能力，熟悉相关国际贸易、商务知识，具有综合翻译等实践能力和创新能力的高素质技术技能型人才。
国际商务专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力，掌握本专业知识和技术技能，面向外贸批发零售行业的国际商务人员职业群，能够从事跨境电商运营、跨境电商营销、外贸业务、外贸单证、国际商务合作等工作的高素质技术技能人才。
网络营销与直播电商专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定科学文化水平，良好人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力，具备直播运营、内容策划与编辑、渠道开拓与运维 等能力，能够从事渠道拓展运营维护、品牌策划、产品策划、广告投放、直播策划执行、粉丝引导转化、内容策划推广、新媒体运营、客户开发与管理等工作的高素质技术技能人才。
旅游管理专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力，熟悉我国旅游业的发展方针政策，了解旅游业的发展动态，掌握旅游企业运营管理基本知识，具备旅游企业运营与服务、旅行社产品策划和旅游产品销售、旅游信息收集、“旅游+”行业前沿等相关知识，具有较强的沟通和组织协调能力，能够从事旅游行政管理部门服务与管理、旅游企业运营管理、旅游新媒体营销、旅游产品策划与销售等工作的高素质技术技能人才。
旅游管理专业（民航旅客服务方向）
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力，掌握空中乘务专业知识和技术技能，面向航空运输业的民航乘务员等职业群，能够从事航空公司民航乘务员、航空公司和机场贵宾室服务人员、公务机服务保障工作人员、机场旅客服务人员工作的高素质技术技能人才。
高速铁路客运服务专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展能力，掌握铁路现代乘务及站务服务的专业知识和技术技能，面向铁路运输业的铁路列车乘务员、铁路车站客运服务员等职业群，能够从事高速铁路客运乘务工作的高素质技术技能人才。
婴幼儿托育服务与管理专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，掌握扎实的科学文化基础和婴幼儿身心发展规律、营养喂养、卫生保健等知识，具备婴幼儿回应性照料、游戏活动实施与改进、伤害预防与处理、疾病识别与预防、照护者合作交流、机构运营管理等能力，具有敬佑生命、甘于奉献、大爱无疆的职业精神及信息素养，能够从事婴幼儿的生活照料、安全保障、健康看护、学习支持、家园共育以及托育机构日常管理等工作的高素质技术技能人才。
健康大数据管理与服务专业
本专业旨在培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力，掌握健康管理、健康产品研发、健康产品营销、健康大数据分析专业知识和技能，能胜任健康大数据行业生产、服务、管理第一线工作的高技术技能型人才。
电子竞技运动与管理专业
本专业培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定的科学文化水平，良好的人文素养、职业道德和创新意识，精益求精的工匠精神，较强的就业能力和可持续发展的能力，掌握电子竞技技术与电子竞技管理知识、网络营销、策划、直播等知识，面向“电竞”职业俱乐部、“电竞”公司、体育协会、网络媒体公司从事竞赛教练、裁判、赛事（活动）组织与管理、电竞主播与解说、数据与战术分析、电竞领队与经理人、网络营销策划、新媒体运营推广等工作的高素质复合型技术人才。



